

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 81 (7029)

Пятница, 24 апреля 1987 года

Цена 3 коп.



**Пятилетка
ускорения—
в действии!**

УЧАСТВОВАЛИ ВСЕ

Восьмимиллионную тонну нефти добыли с начала года промысловики Федоровского управления. «Молния» сообщила о том, что съезд комсомола получил в подарок 125 тысяч тонн сверхпланового сырья. А в день субботника здесь дополнительно было извлечено из недр 1500 тонн. И участвовали в этом коллективы всех шести цехов по добыче.

Наращивают фонд в ЦДНГ-1. С начала года здесь выведено из бурения 43 скважины, всего действующих стало 408, причем 95 процентов — газлифтные. Количество бездействующих стволов — ниже норматива. При плане 1050 межремонтный период увеличен на 48 суток. Сделано все намеченное на 18 апреля. На Дунаевском месторождении, в частности, произведена ревизия оборудования дожимной насосной станции. 159 тонн нефти сверх плана добыто за день. Досрочно выполнены социалистические обязательства четырех месяцев.

Напряженно трудится в апреле коллектив третьего цеха. У него самый высокий в НГДУ коэффициент использования скважин. За две декады текущего месяца тут дали пять тысяч тонн нефти сверх плана, досрочно завершив

обязательства. В день субботника оптимизировали режим работы двух скважин, что позволило прирастить 13 тонн, а за сутки — 346 тонн сырья.

Внушительный объем проделали в пятом цехе. Н. В. Дергачев, П. А. Бесчастный, Л. С. Кульчинский и С. А. Дегтяренко вывели на режим новую ДНС-11 мощностью 20 тысяч тонн в сутки. Оператор Н. В. Шаркевич с ускорением закончил горячую промывку двух скважин, получил прирост в 10 тонн. Мастера Н. И. Дадацкий и И. Г. Тупиков ввели в эксплуатацию два ствола из бурения. Отличились также операторы А. С. Новоселов и А. Н. Зарачков.

Второй, четвертый и шестой цехи записали на свой счет дополнительно 64 тонны.

Большую помощь промысловикам оказали в цехах поддержания планового давления бригады подземного ремонта мастеров О. Е. Паклина, Ю. А. Баранова и Д. А. Гаджиева.

Всего в НГДУ было добыто 1556 тонн нефти сверх плана.

Л. ИВАНОВ,
нашт. корр.



ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Электросварщик Сергей Сорокин — член бригады А. Шупыра из СУ-22 треста Сургутнефтепромстрой. На счету коллектива немало промышленных объектов, возведенных в районе. Сорокин, как и его товарищи, стремится выполнять задания быстро и качественно.

На снимке: С. Сорокин.
Фото Л. Березницкого.

Торжественное заседание

горкома КПСС, представителей партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, трудовых коллективов, посвященное 117-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, состоялось в Доме культуры «Энергетик». С докладом выступил секретарь горкома КПСС В. Я. Русинов.

Затем состоялся концерт, в котором приняли участие преподаватели и учащиеся музыкального училища, самодеятельные коллективы ДК «Нефтяник», «Строитель», «Энергетик».

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ИЗБИРАЮТ ДОСТОЙНЫХ

Грудовые коллектизы города и района, выдвигая кандидатов в местные Советы народных депутатов, всесторонне обсуждают на собраниях их деловые, общественные, личные качества. В число кандидатов избираются самые достойные, уважаемые на предприятиях люди.

Так, в специализированном управлении отделочных работ ДСК труженики назвали кандидатом в областной Совет мальяра Ирину Владимировну Рогозину. А в совхозе «Сургутский» — Зинаиду Кузьминичну Никоненко. Обе пользуются авторитетом, доверием в своих коллективах. Поэтому именно за них проголосовало абсолютное большинство тружеников СУОР и совхоза.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

«ПО ПРИЧИНЕ ПЕРЕГРУЗКИ»

В статье под таким заголовком, опубликованной в № 29 за 11 февраля 1987 года, была поднята проблема организации улучшения службы почтовых отправлений. В частности, речь шла о необходимости расширения производственных площадей под страховое отделение, изменении стиля и методов руководства почтовой связью, пересмотре условий соревнований и активном участии комитета профсоюза в расширении социально-бытовых условий на предприятии.

Статья была обсуждена на совместном заседании администрации, партийной и профсоюзной организаций РУС с участием работников почтовой связи.

Предложения операторов отдела почтовых отправлений по расширению производственных площадей, установке дополнительных средств малой механизации, улучшению условий труда внесены в мероприятия, которые обсуждены и приняты к повышению.

му посыльному потоку 1987 года.

Для своевременной вывозки посылок из отделений связи пересмотрены маршруты, осуществляется диспетчерский контроль с ежедневным анализом доставки работниками почтовой службы.

При содействии исполнительного комитета горсовета, совместно с предприятиями города, почти в три раза расширены производственные площади, составлена схема установ-

ки дополнительных транспортов, ведется монтаж электросиловой проводки.

В Министерство связи РСФСР подана заявка на автоматизированную установку сортировки посылок с поставкой ее в 1988 году.

Учитывая предложения газеты о дальнейшем строительстве отдела почтовых перевозок, управление связи вышло в исполнком с ходатайством об отводе участка для нового помещения.

На заседании партбюро обсужден вопрос о

• ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

обсуждены поднятые в статье вопросы.

Учитывая предложения, высказанные редакцией газеты, исполнком принял решение принимать все посылки в открытом виде. Почтовые отделения города приняли его к исполнению.

Такой ответ мы получили от начальника районного управления связи Н. М. ЧЕРЕДЫ и секретаря партийной организации А. Т. КОНОВАЛОВА. В нем же поставлены вопросы, решать которые необходимо совместными усилиями.

«В частности, это касается расширения материально-технической базы, строительства новых отделений.

Составляя планы застройки микрорайонов, заказчики — объединение Сургутнефтегаз, РЭУ Тюменьэнерго, ДСПП и дирекции ЗапсибзНИИЭПа,

САМ СЕБЯ, РЕПЛИКА НЕ ПОХВАЛИШЬ...

КАК НЕКОТОРЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ ВЫДАЮТ ЗА ДОСТОИНСТВА НЕДОСТАТКИ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВВЕРЕННЫХ ИМ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ.

Тресту Сургуттрубопроводстрой нынче не хватает более пяти тысяч пригрузов, чтобы успешно выполнить поставленную задачу по сдаче газопровода отвода к Сургутской ГРЭС. Несмотря на тревожные сигналы в управление материально-технического снабжения, главы, поступление пригрузов вообще с некоторых пор прекратилось..

Вам жаль этот коллектива? Неужели, думаете вы, у него нет никакого выхода из создавшегося критического положения?

— Мы вынуждены были нынче бросить все силы на подбор пригрузов по всем построенным и строящимся трассам района, — поделился «опытом» на проходившем недавно заседании коллегии Главтюменьтрубопроводстроя управляющий трестом В. М. Колесников.

Си подверг красноречивой критике работу комиссии (им же созданной), которая выявила в прошлом году факты бесхозяйственного отношения к материально-техническим ресурсам в подразделениях треста. Оказывается именно она скрыла от руководства львиную долю оставленных в тайге и на дюргах пригрузов, труб, других материалов.

Да, в подготовленных комиссиях актах не отражается реальная картина вопиющей безответственности работников снабжения, водителей, строителей, бригадиров и мастеров по отношению к

Л. ПЕТРОВА.

РЭУ Тюменьэнерго, дирекция строящихся промышленных предприятий не предусматривают открытие плановых отделений связи. Под них по-прежнему отводятся приспособленные, встроенные помещения, без достаточных площадей для посылок, переговорных кабин, служебных комнат для почтальонов. Почему институт ЗапсибзНИИЭП проектирует приспособленные помещения отделений связи, а не по нормативам? Ведь очевидно, что это не позволяет механизировать труд и улучшить условия труда почтальонов».

Ответы на эти вопросы, думается, интересуют не только священников, но и жителей города. Ждем их конкретно от заказчиков — объединения Сургутнефтегаз, РЭУ Тюменьэнерго, ДСПП и дирекции ЗапсибзНИИЭПа.

ОТКРЫТЫЙ РАЗГОВОР

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

КАДРЫ

Объявляя очередную «прямую линию», мы нацеливали наших читателей на вопросы по перестройке хозяйства и кадровой политики. Таких писем и телефонных звонков поступило немало.

Два письма пришло из управления по внутреннему промысловому сбору и использованию газа: от группы работников РИТС-1 с подписями и П. П. Романова. Они пишут о начальнике РИТС-1 Г. И. Сенькове, его грубости, невысоких личных и деловых качествах. В ноябре прошлого года на цеховом профсоюзном собрании Г. И. Сенькову было выражено недоверие, но руководство и партбюро управления взяли его под защиту. По слухам, ему был объявлен выговор, но это решение не доведено до коллектива. А в стиле и методах работы Сенькова ничего не изменилось.

После обращения на «прямую линию» в РИТС-1 состоялось собрание, на котором начальником избран Ю. А. Высоцкий, рекомендованый советом трудового коллектива.

Начальник управления Ю. Н. Есеев, секретарь А. Ш. Иксанов и председатель профкома Ю. Ф. Стефанов признали, что идеологическая работа в управлении ведется недостаточно, и в ближайшее время по этому вопросу будут проведены заседания партбюро и совета трудового коллектива.

На «прямую линию» связи вышел водитель автобазы № 5 Главзапсибжилстрой В. С. Коллаб. Материал оттуда был опубликован в газете 24 марта. Водитель сообщил, что и после того, как сменился руководитель, порядка больше не стало, в автобазе царят полнейшая дезорганизация.

По телефону ему был дан ответ, что в ближайшее время на предприятие будет направлен работник горкома, чтобы разобраться в сложившейся ситуации. Секретарь же парткома ДСК Е. И. Бабчик сообщил в редакции, что партком в силах сам это сделать.

Из производственного объединения пассажирского автотранспорта пришла жалоба на начальника контрольно-ревизионной службы А. М. Власова, который, как пишут таксисты, «при ночных проверках применял провокации и шантаж». Точно такая же жалоба была направлена месяц назад в прокуратуру.

Помощник прокурора города В. А. Дзисик сообщил, что по заявлению была проведена проверка, нарушений со стороны Власова не установлено. А секретарь партбюро объединения пассажирского автотранспорта В. П. Антонишен объясняет появление жалобы и критические выступления на собрании коллектива тем, что раньше подобные проверки службой не проводились, хотя они необходимы для установления фактов нарушения



постановления о борьбе с нетрудовыми доходами.

В. А. Бирюкова, решая личный вопрос, пыталась записаться на прием к заместителям председателя горисполкома О. А. Саруханову, А. П. Сердюку, но это ей не удалось. «Я считаю, — пишет она, — что если бы не было ограничений в записи на прием, уменьшилось бы и число жалоб в вышеупомянутые органы».

Полностью согласны с этой мыслью. Но вот из объяснений заведующей общественной приемной горисполкома Л. П. Бердиной явствует, что автор письма вопрос о записи на прием не ставила, а говорила лишь о ремонте квартиры. После переговоров с ЖКХ сроки ремонта будут сообщены заявителю письменно и вяжут под контролем управления жилищно-коммунального хозяйства.

Что касается приема граждан, то присутствовавший при разговоре о «прямой линии» А. П. Сердюк еще раз напомнил, что по вторникам с 16 часов он принимает записавшихся и незаписавшихся. Многие, познакомившиеся по вопросам жилья, могли воспользоваться его предложением.

К нам обратилась старшая медсестра поликлиники ДСК Г. А. Яковлева. Она с горечью говорила о том, что поступает много жалоб от населения, хотя в поликлинике работает много опытных, старательных людей. Все дело портят безвластие, нет первого руководителя. Она назвала человека, который, по ее мнению, мог бы наладить работу.

Эту фамилию и взяли на заметку работники горкома.

ЖИЛЬЕ

С кем бы ни проводилась «прямая линия», неизбежны вопросы по жилью. По многим газетам уже давала разъяснения: постановка на очередь, сносу временного жилья, прописке и так далее. Некоторым автобусам отвечено по телефону или письменно. Мы останемся лишь на некотором.

Письмо жителей с улицы Бажова, 17, касается благоустройства территории вокруг дома.

Согласно мероприятиям горисполкома, оно будет выполниться силами строительно-монтажного треста № 1 Сургутнефтегаза. В мае должна быть оборудована комплексная спортивная площадка, произведены ремонт ог-

узлом связи. Подвоз воды осуществляется ежедневно автотранспортом (указаны номера машин).

По вопросу Г. С. Надыршиной даем разъяснение: если супруги работают на одном предприятии, в очереди на жилье могут стоять оба. При увольнении одного другой имеет право занять его место в очереди.

Н. А. из транспортно-экспедиционного агентства интересует, сколько квартир в год выделяется горисполкомом на предприятие. В период становления горисполкомом действительно помог квартирами. Теперь же их агентству должна выделяться вышестоящая организация, то есть объединение Севертьюменавтотранс.

ПРОЧЕЕ

Сюда мы включили вопросы самого разного плана, в которых, однако, прослеживается одно общее: желание увидеть город более уютным, избавиться от недостатков, которых еще немало в различных сферах.

Л. И. Шевелева тепло отзывает о работницах парикмахерской «Чародейка», что в микрорайоне геологов. Только вот условия работы, интерес никуда не годятся: оборудования нет, на полу — рваный линолеум, не отыщешь даже вывески.

Как сказали нам в горисполкоме, генеральный директор объединения Обыннефтегазгеология В. М. Пархомович обещал сделать эту парикмахерскую лучшей в городе. Правда, было это год назад. Сегодня мы напоминаем ему об этом и надеемся, что в самое ближайшее время «Чародейку» будет не узнать.

В. И. Воротникова, работающая в УПТК ДСК, что на Черном Мысу, отмечает, что между остановками маршрутного автобуса очень большие расстояния. Чтобы ввести трест Запсибэлектротрестстрой совместно с ку, необходимо построить дополнительную остановку.

Прежде чем начать рассказ о вечере, проведенном в ресторане «Сургут», приведем несколько цитат из писем, поступивших в редакцию газеты милицию, исполнком городского Совета в течение года.

«Надоело видеть пьяные толпы сомнительных лиц, сосредоточивающихся у входа в ресторан «Сургут». В городе давно началась борьба с пьянством и алкоголизмом, здесь же ничего не меняется. Все это влияет на формирование молодежи. Рядом с «Сургутом» расположен Дом культуры «Строитель». И многие подростки, отправляясь на дискотеку, забегают в ресторан, чтобы набраться «смелости», или, как это многие называют, «освободиться от комплексов». В результате почти каждый вечер пятак у «Строителя» содрогается от потасовок и пьяных драк. Не пора ли подумать о том, как навести здесь порядок?».

«Зимой «Сургут» неделю обслуживал посетителей без алкоголя. Порядка стало больше. Но, неизвестно по каким причинам, работники его отказались от этой новой формы. Может, все-таки стоит решиться и сделать его безалкогольным заведением, обрядовым?».

Высказываний по поводу «Сургута» можно было бы привести гораздо больше. Но, думается, и те, которые уже прозвучали, достаточно красноречивы.

Факты грубых нарушений в обслуживании посетителей, в технологии приготовления блюд, бедность ассортимента предлагаемых напитков явились основанием для того, чтобы заслушать администрацию ресторана и руководство общественного сектора на заседании депутатской комиссии. В начале марта, по рекомендации исполнкома, «Сургут» был переведен на безалкогольное обслуживание. А спустя две недели на имя начальника управления внутренних дел поступило официальное заявление: «В связи с тем, что лица, посещающие ресторан, нарушают установленные правила и, несмотря на запрет, приносят с собой и распивают спиртные напитки, просим выставить здесь пост милиции...».

автопавильон и тротуарную дорожку. По желанию рабочих, это условие может быть включено в коллективный договор предприятия.

— Когда будет построена городская автостанция? — интересуются читатели.

Автостанция для пригородных маршрутов будет построена при городском рынке (15-й микрорайон), в будущем году. Строительство автовокзала запланировано в 11 «а» микрорайоне на 1989 год. Заказчик — объединение Сургутнефтегаза.

Около двадцати подъездов поставлено под просьбой открыть в городе бильярдную. Заместитель председателя исполнкома О. А. Саруханов отвечает, что она будет в парке культуры «Нефтяник», а также учтена при проектировании городского парка в восточной части Сургута. Ему же адресовано пожелание членов астрономического кружка «Северная корона» иметь в городе планетарий. В планах на XII пятилетку такого объекта нет, но исполнком изучит этот вопрос.

И. М. Нестерчук предлагает установить в городе уличные часы. Все они должны слаботочными сетями подсоединяться к одному большому часам, на которых будет корректироваться время. Всем этим может заниматься официальная служба часификации, какой в Сургуте пока нет.

Остальные письма, требующие специального разбирательства, посланы на предприятия и в организации.

НА СНИМКЕ: идет «прямая линия», на вопросы отвечает второй секретарь горкома КПСС Ю. В. Неелов.

Фото Л. Березницкого.



МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

Комсомольцы железнодорожного узла станции Сургут, поддержав почин комсомольско-молодежной колонны локомотивного депо, возглавляемой делегатом XX съезда VLKSM Ю. А. Яковлевым, активно участвовали в трудовой вахте в честь XX съезда VLKSM.

Итоги показали, что наивысшей производительности добились съездом комсомольской организации дистанции сигнализации и связи (секретарь Т. Сазонова), комсомольско-молодежная смена В. А. Майковского из локомотивного депо и станции Демьянка.

В индивидуальном соревновании отмечены инженер аппарата отделения дорожи, командир оперативного отряда А. Булак, инженер Е. Рац и член узлового «Комсомольского проектора» Е. Белоночка.

И предмайское трудовое соперничество среди комсомольско-молодежных коллективов называет новые имена. Железнодорожники встречают праздник высокими показателями.

Н. ГООК, секретарь комитета комсомола Сургутского железнодорожного узла.

ЭТОТ НЕЛЕГКИЙ

ВЕЧЕР в «Сургуте» начался как обычно. Правда, в отличие от тех, в «алкогольном» исполнении, публики заметно побаивалось. Оно и понятно: кто привык видеть жизнь вокруг через опрокинутую рюмку, сразу и категорически отмахнулся от новшества. Даже накануне заказанные свадебные банкеты получили «отбой», когда хозяева торжества узнали о том, что ресторан безалкогольный; одни поспешно переметнулись в «Сибирь», другие предпочли «Ермак».

Что же предложил «Сургут»? Начнем сменно: несколько видов холодных закусок, два горячих блюда, кофе и морс. За соседним столиком пили пиво.

— Как же так, — поинтересовались у администратора, — боремся за трезвость, культуру, а предлагаем пиво? От него ведь тоже можно захмелеть.

— А что делать? Не выполним план — по головке не погладят. Сего-

дня мы не получили ни одной бутылки лимонада. Коктейли тоже не можем приготовить — то одного компонента не хватает, то другого. Соков в банках тоже в орсе нет.

— А шоколад какого можете предложить?

Сконфуженно улыбнувшись, Альбина Леонидовна Лутковская вынуждена была отказать: ни шоколада, ни конфет шоколадных в ресторане не оказалось. Не нашлось и фруктов, мороженого, салатов из свежих овощей. Затем, что шестой орс располагает достаточно широким ассортиментом этой продукции. Но обеспечит не обеспечен.

Два бара на первом и втором этажах не работали. Как ни странно, но режим для первого здесь установлен до 18 часов, (а ведь это коктейль-бар, и какой резерв для выполнения плана!), второй закрыт неизвестно по какой причине.

Нужно отдать должное музыкантам — играют они хорошо: интересный репертуар, и состав

РЕШАЕТСЯ НА МЕСТЕ

К началу нового учебного года в поселке Солнечном будет насчитываться 1900 ребят школьного возраста. Старое учебное здание, где занимается детвора сейчас, давно стало тесным. И потому, заботясь о перспективе поселка, в 1982 году начали строительство нового учебного корпуса. В тот год было освоено всего 51 тысяча рублей. В последующие объемы выполняемых строительно-монтажных работ также был мизерным. Перелом наступил лишь в прошлом году, когда освоили 470 тысяч руб-

Первый квартал показал, что строители сработали неважно, в график они не уложились. Этот факт и послужил поводом для рассмотрения хода строительства поселковой школы на заседании исполкома районного Совета народных депутатов. Заседание это было выездным. Члены исполкома решили на месте разобраться, что же мешает строителям, почему они, намечая сроки окончания тех или иных работ, постоянно срывают их.

Надо пояснить, что в течение ряда лет строительством учебного заведения занималось СУ-27 треста Сургуттрубопроводстрой. Взяв обязательство закончить в 1986 году строительно-монтажные работы, а в январе нынешнего приступить к отделочным, коллектив не справился с ним.

Провалив дело, трубопроводный трест остался в стороне, с него, как говорится, «взяты гладки». Продолжает сооружение объекта все то же 27-е управление, но оно уже теперь относится к тресту Сургутнефтегазремстрой. Этот трест и должен наверстать упущенное, сдать школу не позднее установленного срока.

Члены исполкома, прежде чем провести заседание, побывали на стройплощадке, прошли по этажам здания, детально познакомились с

лей. Отставание на объекте объяснялось разными причинами, и в том числе отсутствием строительных конструкций.

Школу должны сдать в эксплуатацию в июне. Этот срок — не чья-то прихоть. Он определен соответствующим постановлением партии и правительства. Для того, чтобы уложиться в него, за полгода предстоит освоить столько средств, сколько за все предыдущие годы, а точнее, 881 тысячу рублей.

положением дел. Коробка школы в основном готова, начались штукатурные работы. Вышли на объект подрядные организации. Но слаженности в их действиях нет. КММУ-9, к примеру, не обеспечило здание теплом к намеченной дате. Отсутствие его не позволило развернуть отделочные операции.

Заседание вел заместитель председателя райисполкома Л. А. Конев. Были заслушаны сообщения исполнющего обязанности управляющего трестом Сургутнефтегазремстрой Ю. С. Воскресова, руководителей монтажного управления № 6 В. П. Бойко, КММУ-9 М. И. Берковича, заместителя начальника Гластвиоментрудопроводстроя В. М. Рейфмана, директора будущей школы Л. А. Баглий, заместителя директора дирекции строящихся промышленных предприятий главка Г. А. Городецкого. Многое предпринимается для того, чтобы к концу первого полугодия представить школу рабочей, а затем и государственной комиссии.

Многие, но далеко не все. Не организована на стройке двухсменная работа, отсутствие тепла не позволяет нарастить силы отделочных и ковровых. Своевременно не позабылся генподрядчик об обеспечении объекта дверными балконами.

Только с открытием навигации поступит лес, из которого предполагается изготовить необходимые столярные изделия. Предстоит выполнить огромный объем работ на благоустройстве территории — произвести отсыпку, планировку, заасфальтировать школьный городок. Все это не позволяет разделить оптимизм некоторых руководителей, которые уверяли, что оснований для беспокойства нет, что школа будет возведена в намеченный срок. Да, сомнений нет в том, что здание будет построено, но без штурмовщины теперь уже не обойтись, много времени ушло на раскачу. А аваралы и высокое качество — понятия несовместимые.

Об этом говорила депутат райсовета, руководитель депутатского поста на строительстве школы штукатур СУ-27 В. А. Калабухова. Она отметила низкое качество электромонтажных работ. Огрехи смежников не позволяют качественно выполнить штукатурные операции. Много претензий к средствам малой механизации, они разукомплектованы, а значит, отдачи не дают. Не устраивает отделочников и раствор, готовят который как придется.

Член исполкома райсовета, председатель районного комитета народного контроля Г. И.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

Кашин обратил внимание на факты бесхозяйственности на стройке. Материалы разбросаны по всей площадке, приходят в негодность. Однако рабочие и руководители стараются этого не замечать.

Одним словом, положение на стройке тревожное. Но поправить его еще не поздно. В ближайшие дни планируется привлечь силы других подразделений треста, значительно увеличить силы отделчиков, организовать двухсменную работу, принять другие неотложные меры.

Итог разговора на заседании исполкома подвел Л. А. Конев. Он сформулировал конкретную задачу перед поселковым Советом и его председателем В. И. Майером: принять дополнительные меры для того, чтобы поставить заслон браку, который неизбежен во время штурмовщины. Предложено главку, его заместителю начальника В. М. Рейфману обеспечить строительство всеми необходимыми материалами и конструкциями. Трест Сургутнефтегазремстрой должен разработать график приема на объект коллектива Ростормонтажа.

Многое могут сделать на пусковом объекте труженики всех подразделений главка, жители поселка, коллеги и в предпринятий и организаций, базирующихся в нем. Отработав по примеру тольяттинцев по четыре дня на пусковой стройке, они приблизят срок сдачи школы.

Через два с небольшим месяца учебное здание должно быть передано педагогам и ребятам. Времени очень мало. Но если использовать его сполна,rationally, привести в действие все резервы, то уложиться можно.

3. СЕНЬКИНА.

ЗВУЧИТ тихая музыка... Педагог четко, обдуманно объясняет задание. Тайство урока ведет исполнителей к постижению непреходящих законов хореографического и танцевального академизма, к обретению каждым движением того «хрустального» звона, который дает народный танец.

— Каждый поворот кисти, головы, или пауза должны быть четкими, точными, нести определенный акцент.

Так начинается урок. Каждое занятие детского ансамбля народного танца дает ребятам возможность постигнуть тайство, испытать неподражаемую радость от общения с искусством.

Урок-игра, урок-труд. Именно так строит его педагог-хореограф А. А. Фоменко. Дети постигают сложный механизм народного танца, учатся не просто иллюстрировать сюжет, а убедительно и точно передавать через танец драматургию. Какой бы педагогической цели ни был посвящен тот или иной фрагмент урока, их объединяет

ЕДИНСТВО ЧУВСТВ И МЫСЛЕЙ

* Воспитанию — комплексный подход

стремление добиться у ребят естественной пластики.

Детский ансамбль народного танца, руководит которым Алена Алексеевна, создан осенью прошлого года при творческом содружестве Дворца культуры «Нефтяник», подросткового клуба «Ритм» и педагогического коллектива средней школы № 14. Искусство народного танца требует физической подготовки, гибкости, пластичности, музыкальных данных. Поэтому с нового учебного года планируется ввести в начальных классах школы № 14 уроки ритмики. Это создаст предпосылки для эстетического развития широкой детской аудитории. Мало выявлять и развивать природную одаренность детей — необходимо воспитать в них преданную любовь к искусству.

Об условиях для занятий ансамбля, аэробики в будущем и ритмике позаботились шефы подросткового клуба «Ритм» — администрация и профсоюзный комитет вышкомонтажного управления № 2 и РСУ-2. Инициатива в этом деле проявили начальник вышкомонтажного управления Х. Давлатов, его заместитель Н. Моршаров, начальник РСУ-2 В. Бандуров. Отремонтировали класс, выделенный директором четырнадцатой школы, установили там светильники дневного освещения, покрыли пол, смонтировали и установили учебные станки.

Нелегко было подготовить и вручить такой подарок детям. Были и трудности, и проблемы, но все это позади. Сейчас для творческого роста детей создано многое. И хочется верить, что они ответят нам преданной любовью к искусству, всему прекрасному.

Р. МЕРЕЖИНА,
руководитель подросткового клуба «Ритм».

ВЫБОР...

ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ

ансамбль вызывает симпатию. Но на одних музыкальных впечатлениях в безалкогольном ресторане не выедешь — нужна обширная программа, да и привычка к знакомству через «сто граммов» довольно застарела. В этом мы убедились, побеседовав со многими молодыми людьми, присутствовавшими в ресторане.

Пришел сюда покушать. Понравилась девушка... А вот как познакомиться? Хотел сделать приятное — предложил бокал шампанского, которое прихватил по дороге сюда. Не предлагать же пиво...

Так отвечали многие. Только одни предлагали шампанское, другие — водку. Одни девушки отвергали подобный путь знакомства, другие охотно соглашались даже на водку (тоже прихваченную «на всякий случай»).

Наблюдая, как заметно хмелели соседние столики, пришли к откры-

тию: безалкогольным остается только наш.

Не будем детально останавливаться на финале этого вечера: наиболее отличившихся «отрезвили» штрафом и сообщением по месту работы, с теми, что были посрамлены, ограничились беседой воспитательного характера.

Остановимся на другом — социальном аспекте борьбы с пьянством и причинах, его порождающих.

«Показателем падения социальных нравов стали рост пьянства, распространение наркомании, увеличение преступности» — эта мысль, прозвучавшая на январском Пленуме ЦК КПСС, открылась и честность, с которой говорилось об всем наболевшем, обязывают и о пьянстве говорить сегодня не только с точки зрения «запретить, наказать». Слов нет, вступая на трезвнический путь, руководство общества орса, коллектив ресторана должны были позаботиться о создании

Сейчас в «Сургуте», как когда-то в «Ермаке», многие ратуют за возвращение на столы спиртного, не представляя,

что на трезвую голову бывает веселье.

— Я за трезвость, но как быть тому, кому за тридцать? — недоумевает администратор ресторана.

— Ведь молодежь знакомится проще и не приужденной. А здесь — другое. Я против перегибов, потому что этим мы отпугнем многих. Что я имею в виду? Ну, хотя бы шампанское. Кому оно повредит?

Примерно так же рассуждают и некоторые посетители.

— Понимаю, что нехорошо разливать из бутылки под столом. Потому и руки тряслись, что некрасиво это. Но ведь можно пить по-разному. Не обязательно же напиваться.

От одной рюмки до следующей — один шаг. И в этом мы не раз убеждались. Вот и в этот вечер столкнулись с подобным. Хлебнув для веселья глоток-другой, работники городской санэпидстанции Б. Л. Устюгов и Т. А. Хамитов попросили у официантки еще бутылку. А получив отказ, возмутились, начали угрожать. Как ни странно, но среди тех, кого пришлося убеждать в необходимости вести реши-

тельных в избавлении общества от страшного недуга, не укрепит позиций трезвенического движения, никто, кроме нас самих, собственной работой не создаст ему авторитета. Нельзя позволить себе двойственность — я за трезвость, но...

За этим «но» и прячутся как правило, те, кто превращает всенародное дело в очередную формальную кампанию.

Решение, к которому пришли представители общественности, депутаты горсовета — сделать «Сургут» образцом трезвого и культурного здравления, — правильное и оправданное. И не стоит сомневаться в этом. Будет ли оно выполнено — зависит от активности всех заинтересованных лиц, в том числе и нас с вами, посетителей.

Н. МАТЮШЕНКО,
заместитель начальника медвытрезвителя;
В. МАРТЬЯНОВСКИЙ,
начальник кабинета профилактики
медвытрезвителя;
Т. ОЛЕНИНА,
инструктор городского общества борьбы
за трезвость;
Г. ТИМОФЕЕВА,
наш корр.

